Si considerino i seguenti testi:

D1 (da Repubblica)

Manchester, i rossoneri vincono la Champions League ai calci di rigore, la Juventus è battuta 2-3. Decisivo il penalty di Shevchenko. Match pieno di emozioni. Palo di Conte. Nel primo tempo annullata una rete all'ucraino. La gioia di Berlusconi in tribuna 


D2 (dal Corriere)

Il Milan è campione d'Europa. I rossoneri hanno battuto 3-2 la Juventus ai rigori nella finale di Coppa dei campioni di Manchester. E' stato Andrij Shevchenko a segnare il gol della storia, un rigore che permette al Milan di conquistare la Coppa dei campioni per la sesta volta.

D3 (dalla Stampa)

Milan si è laureato Campione d'Europa battendo la Juventus nella finale di Champions League giocata a Manchester. Il successo rossonero si è concretizzato solo nell'epilogo più drammatico, dopo 120 minuti giocati non benissimo. 

Si supponga che i termini inidice siano: rossoneri, Champions League, Coppa dei campioni, rigore, Manchester, Juventus, Shevchenko, Milan, Gioia

Si richiede di:

· Presentare la struttura di inverted index per la base di documenti.

· Rappresentazione dei documenti nel modello booleano

· Rappresentazione nel modello vettoriale di un documento a scelta

· Valutare sul modello booleano  (Milan OR rossoneri) AND (Rigore OR Shevchenko) AND NOT Manchester

· Rappresentare nel modello vettoriale l’interrogazione per ritrovare i documenti che parlano dei rigori e valutarla in un documento a vostra scelta

· Trovare i documenti che contengono:

· Rigore e Shevchenko o variazioni stessa radice

· Coppa dei campioni o variante in un’altra lingua

· Milano o sinonimo

· Juventus e/o Milan, privilegiando Juventus 

· Juventus e preferibilmente non Milan

· Milan e non Juventus

· Milan e  Juventus  all’interno della stessa frase (quali ipotesi per poterla eseguire?)

· Documento che parla maggiormente di rigori

· Rigore e Shevchenko distanti al piu’ 3 parole, in qualunque ordine

· Documenti che parlano di calcio in generale

